Урок введения нового знания в рамках деятельностного подхода

Тема: Согласные звуки  [д]  [д’], буква Д д.
Цель урока: познакомить учащихся с согласными звуками [д]  [д’] и буквами Д д.

Задачи: 

 1. Познавательные: создать условия для ознакомления учащихся со звуками [д]  [д’] их смыслоразличительной ролью. Читать слова с этими буквами. 

 2. Формировать исследовательские умения через использование приёмов анализа, сравнения, наблюдения. 

 3. Развивающие: содействовать развитию фонематического слуха; познавательных процессов: восприятия, мышления, памяти и внимания; развитию речи. 

 4. Воспитательные: способствовать воспитанию устойчивого познавательного интереса к предмету. Формировать коммуникативные умения. Развитие личностных качеств: целеустремлённости - через выработку потребности ставить перед собой цели и достигать их, чувства собственного достоинства - через формирование адекватной самооценки у учащихся. 

Методы работы: объяснительно – иллюстративные, частично – поисковые, словесные, наглядные, практические. 
Педагогические технологии: 

 - личностно – ориентированного обучения; 

 - словесной продуктивной и творческой деятельности; 

 - педагогика сотрудничества (учебный диалог, учебная дискуссия); 

 - информационно- коммуникативная технология.
 Ожидаемые результаты: 

 - умение детьми вычленять звуки [д]  [д’] в словах, записывать их соответствующими буквами; 

 - повышение активности мыслительной деятельности учащихся; 

 - улучшение результатов обучения; 

 - развитие творчества у учащихся. 
	№

п/п
	Структура
	Ход урока
	УУД

	1
	Мотивирование к учебной деятельности.
	– Давайте улыбнемся друг другу. Я рада вновь видеть ваши лица, ваши улыбки и думаю, что урок принесёт нам всем радость общения друг с другом. Вы многое узнаете и многому научитесь. Пожелаем друг другу успехов в учении.

Мы умные, мы дружные

Мы - внимательные, мы- старательные

Мы в первом классе учимся

Всё у нас получится!
	Регулятивные УУД:

- обеспечение учащимся организации их учебной деятельности.

- эмоционально-положительный настрой на урок, создание ситуации успеха, доверия.



	2
	Актуализация опорных знаний
	На какие 2 группы делятся все звуки? (Гласные и согласные).

-Что вы можете сказать про гласные звуки, какие они бывают? (Ударные и безударные).

-Что вы можете рассказать про согласные звуки, какие бывают согласные звуки? (Твёрдые, мягкие и звонкие, глухие).
	Познавательные УУД:

- строить речевое высказывание в устной форме, проводить сравнение, классификацию



	3
	Работа над новым материалом.

Выявление места и причины затруднения


	Учитель читает загадки:

В нём живёт моя родня,

 Мне без неё не жить ни дня.

 В него стремлюсь всегда и всюду,

 К нему дорогу не забуду.

 Я без него дышу с трудом,

 Мой кров, родимый, тёплый …(ДОМ)  (Слайд 2)

Кто в беретке ярко-красной,

 В черной курточке атласной?

 На меня он не глядит,

 Все стучит, стучит, стучит.

(Дятел)

-Какой первый звук вы слышите в слове дом, дятел?
	Регулятивные УУД: 

- учитывать выделенные учителем ориентиры действия в новом учебном материале в сотрудничестве с учителем

	4
	Построение проекта выхода из затруднения
	-Кто догадался, какая тема нашего урока?

- Какую цель мы поставим себе на уроке? (познакомиться со звуками [д],[д'],

 выяснить какой буквой они обозначаются на письме,

научиться читать слоги, слова, предложения с буквой Д)
	Познавательные УУД

- самостоятельное формулирование познавательной цели.

Регулятивные УУД:

- планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей,

-  выполнять учебные действия

	5
	Реализация построенного проекта
	Проведём небольшую исследовательскую работу:

- Какой первый звук мы слышим в слове дом? (дятел)

- Что же это за звук? (гласный или согласный)

- Докажите, почему он согласный? (воздух встречает преграду)

- Твёрдый или мягкий?

- Звонкий или глухой? Докажите

Звуки[ д] и [д’] на письме обозначаются буквой Д(Слайд 3)

Физминутка (Слайд 4)
Дятел на стволе сидит,

Дырку в дереве долбит. 

Достает вредителя,

Портить ствол любителя.

Дятел постучал везде,

Превратился в букву... (Д)
	Познавательные УУД

- анализ объектов с целью выделения признаков, характеризующих данный звук.

Коммуникативные УУД:

- сотрудничество с учителем и детьми, высказывание своего мнения, обсуждение.

	6
	Первичное закрепление
	(Слайд 5) Рассмотрите картинку.

- назовите  предметы, которые начинаются на звук [ д] или [д’]. 

Составьте предложение по схеме:                                         .
-найдём печатную букву в алфавите (где её место)

(слайд 6) 

(Слайд 7) чтение слогов.

 Работа с «Азбукой».

Физкультминутка для глаз (Слайд 8)
	Познавательные УУД:

- смысловое чтение.

- извлечение необходимой информации из текста, строить речевые высказывания в устной форме.



	7
	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
	Работа в паре: (на каждой парте карточка с заданием)

Соедините слова со схемами

Домик, вода, дно, дрова.

Сравнение с эталоном на доске. (Слайд 9)
- поднимите руки, кто выполнил задание верно?
	Регулятивные УУД: 

- сличать способ действия и его результат с заданным эталоном.

Коммуникативные УУД:

- работать в паре, учитывать разные мнения, задавать вопросы, договариваться и приходить к общему решению.

	8
	Включение в систему знаний и повторение
	Игра «Слоги рассыпались»

Род – ник, дуп – ло, дра – кон, дра – ка, дос – ка
Дети выходят к доске и соединяют слоги в слова

 (Слайд 10)
	Коммуникативные УУД:

- допускать возможность существования у людей различных точек зрения,

- контролировать действие партнёра,

- формулировать собственное мнение и позицию.

	9
	Рефлексия
	- Вспомните, какую цель мы ставили в начале урока?

- что делали для достижения цели? (проводили исследование)

(Слайд 11)
 Продолжите предложения:

- я сегодня узнал …

- мне захотелось …

-мне было трудно …

- мне было интересно…

- Покажите своё настроение с помощью рисунков(Слайд 12)

- Молодцы! Спасибо за работу! (Слайд 13)
	Личностные УУД: 

- смыслообразование,

т. е. ученик задаётся вопросом:  какое значение и какой смысл имеет для меня учение? Что дал урок?

- нравственно-эстетическая ориентация, в том числе и оценивание усваиваемого содержания обеспечивающего личностный социальный выбор.


